
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/2/2026 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μηδαμινά τα οφέλη του πρωτογενή τομέα στη Θεσσαλία παρά 
  τις πρόσφατες κινητοποιήσεις - μπλόκα» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση Θεσσαλών που εργάζονται στον πρωτογενή τομέα, 
απογοήτευση επικρατεί στους συναδέλφους, καθώς κρίνουν ότι τα πρόσφατα μέτρα 
που ανακοινώθηκαν από την Κυβέρνηση είναι μη βιώσιμα. Θεωρούν οι ως άνω ότι δεν 
πήραν τίποτα ουσιώδες παρά τις μεγάλες κινητοποιήσεις και τα μπλόκα τόσο στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Επισημαίνουν ότι αυτό που 
απασχολεί κυρίως τον αγροτικό και κτηνοτροφικό κόσμο, ο οποίος αποτελεί μεγάλο 
μέρος του ενεργού πληθυσμού της Θεσσαλίας, είναι το αύριο και αυτό δε διασφαλίζεται 
με τα μέτρα που ανακοινώθηκαν. Υποστηρίζουν ότι οι αγρότες θα ξαναβγούν στους 
δρόμους για τους ίδιους λόγους. Το «ΑΕΠ» της Θεσσαλίας στηρίζεται σε πολύ μεγάλο 
μέρος στην αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή, μέσω της αλυσίδας αξίας που 
δημιουργούν. Εκτιμάται δε, σύμφωνα με σχετικούς ντόπιους επιστήμονες, ότι η 
Περιφέρειά τους θα χάνει περίπου 500 εκατομμύρια ευρώ από το ΑΕΠ της, το οποίο δε 
θα αναπληρώνεται με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους απασχολούμενους στον 
πρωτογενή τομέα και την ευρύτερη περιοχή τους. 
Η Θεσσαλία είναι το μέλλον της διατροφής της χώρας, καθώς, αν σπάσει αυτή η 
αλυσίδα, οι επιπτώσεις θα είναι ευρύτερες, όχι μόνο για τη Θεσσαλία αλλά για την 
πατρίδα μας. Τονίζουν και καταγγέλλουν οι ως άνω μεταξύ άλλων τα εξής: 1) απουσία 
στρατηγικής για τον πρωτογενή τομέα, 2) πίεση να αλλάξει το παραγωγικό μοντέλο 
υπέρ των ξηρικών καλλιεργειών κάτι που μπορεί να οδηγήσει σε απώλεια 
προστιθέμενης αξίας που παράγεται σήμερα, 3) στήριξη του βαμβακιού ως της 
ενδεδειγμένης καλλιέργειας για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 4) ένα μεγάλο μέρος των 
αγροτών και κτηνοτρόφων θα αναγκαστεί να εγκαταλείψει το επάγγελμά τους. Στον 
κλάδο της κτηνοτροφίας, από τους περίπου 7 χιλιάδες κτηνοτρόφους στη Θεσσαλία, 
έχουν ήδη αποχωρήσει 1.500 και έχουν θανατωθεί χιλιάδες πρόβατα. Αυτοί οι 
άνθρωποι δε θα μπορέσουν να ξαναφτιάξουν τους στάβλους τους. Ο ισχύων νόμος δεν 
επιτρέπει σε έναν κτηνοτρόφο να φέρει ζώα για ένα εξάμηνο από το τελευταίο θετικό 
κρούσμα ευλογιάς στη χώρα. Αυτό σημαίνει ότι όσοι επλήγησαν από την ευλογιά δεν 
μπορούν να ανασυστήσουν τις κτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις. 
Ζητούν οι ως άνω από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς να δώσουν ρεαλιστικές 
λύσεις στα παραπάνω προβλήματα που αντιμετωπίζουν, ώστε να διασφαλιστεί το 
μέλλον του πρωτογενή τομέα στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα των εργαζομένων του πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας προς όφελος της 
τοπικής αγροτικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




